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Warszawa, 12 marca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje o numerach K10INT928–K10INT954, K10INT983–K10INT1022 
złożone przez Panią Poseł Annę Gembicką w sprawie środków z rządowego Programu 
Inwestycji Strategicznych dla poszczególnych miast, gmin i powiatów, proszę przyjąć 
następującą informację.

Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (dalej: Program) został 
powołany uchwałą Rady Ministrów nr 84/2021 z dnia 1 lipca 2021 r. w sprawie ustanowienia 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (ze. zm.; dalej: 
uchwała). Prezes Rady Ministrów, kierując się postanowieniami uchwały, dotychczas podjął 
decyzję o uruchomieniu łącznie dziewięciu edycji Programu. W wyniku rozstrzygnięcia 
wszystkich dziewięciu edycji, dofinansowaniem z Programu objętych zostało ponad 19,5 tys. 
inwestycji samorządowych z terenu całego kraju na łączną kwotę dofinansowania blisko 
99,2 mld zł.

W załączeniu do niniejszego pisma przedkładam, sporządzone na podstawie informacji 
przekazanych przez Bank Gospodarstwa Krajowego (dalej: BGK), zestawienie inwestycji 
objętych dofinansowaniem w ramach poszczególnych edycji Programu wybranych 
jednostek samorządu terytorialnego, wskazanych w interpelacjach Pani Poseł, 
wraz z informacją o wysokości dofinasowania inwestycji oraz etapie ich realizacji.

Przedstawiając powyższe, uprzejmie informuję, że szczegółowe zasady i tryb udzielania 
dofinansowania ze środków Programu określa ww. uchwała, jak również wydawane na 
podstawie przepisów tej uchwały regulaminy poszczególnych edycji Programu. Program 
realizowany jest poprzez promesy udzielane przez BGK. 

Zgodnie z zasadami Programu, wnioskodawcy projektów, które znalazły się na liście inwestycji 
objętych dofinansowaniem, zatwierdzonej przez Prezesa Rady Ministrów, otrzymują od BGK 
wstępną promesę udzielenia dofinansowania z Programu. Po uzyskaniu wstępnej promesy 
wnioskodawca ma możliwość przeprowadzenia postępowania zakupowego mającego na 
celu wyłonienie wykonawcy lub wykonawców inwestycji objętej dofinansowaniem, które 
powinno zostać ogłoszone przez wnioskodawcę nie później niż w terminie 9 miesięcy od dnia 



udostępnienia przez BGK wnioskodawcy wstępnej promesy. Po zakończeniu i rozstrzygnięciu 
postępowania zakupowego, skutkującego wyborem wykonawcy lub wykonawców inwestycji, 
wnioskodawca składa do BGK wniosek o udzielenie promesy inwestycyjnej, która stanowi dla 
wnioskodawcy podstawę do zawarcia umowy lub umów na realizację inwestycji. Wypłata 
dofinansowania z Programu następuje po spełnieniu przez wnioskodawcę warunków 
wynikających z promesy oraz regulaminu danej edycji, wydanego przez BGK i zatwierdzonego 
przez Prezesa Rady Ministrów. Termin wypłaty dofinansowania uzależniony jest od okresu 
realizacji inwestycji, który może trwać do 12 miesięcy lub powyżej 12 miesięcy. 
Dla inwestycji trwających poniżej 12 miesięcy wypłata dofinansowania następuje 
po zakończeniu inwestycji. W pozostałych przypadkach dofinansowanie płacone jest 
w 2 lub 3 transzach, po zakończeniu określonego etapu inwestycji.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że z zasadami Programu można zapoznać się na stronie 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów pod poniższym adresem:
https://www.gov.pl/web/premier/program-inwestycji-strategicznych 

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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